

女儿沉迷赌博机4年 六旬母亲打工养活外孙女

文/片 本报记者



7日,刘燕来到店中找张玉兰要生活费。在半个小时的时间里,母亲一直握着女儿的手,叮嘱她不要去赌博。

几天前,一位66岁的市民张玉兰找到了我们。电话那边,这个苍老的母亲止不住哭泣:“我已经走投无路了。”

张大妈的女儿刘燕,今年37岁了。4年前,没有工作的她突然迷上了游戏厅里的赌博机,几乎天天都去,输了钱就回家跟丈夫争吵要钱,要不就去张大妈家里闹。最多的一次,女儿不到一小时就输了1500元钱,这些年花出去的钱不计其数。为了养活外孙女,张大妈和一年前刚刚动过手术的老伴每天在外打工。

曾经几次想跳楼 但为外孙女老两口退休又打工

现在的张玉兰,和老伴一起在外打工养活女儿的孩子雯雯。

“她妈已经这个样了,每天就想着赌,她爸一个月挣1000多块钱,也照顾不上她。”张玉兰说,去年的时候,老伴生了一场大病,花去了几十万。但是外孙女还要上学。无奈之下,已经退休的她在市区开了这家小店,大病初愈,已经67岁的老伴再次出门找活干,身体不好的他每天回到家都累得说不出话来。

雯雯是个懂事的孩子,上中学后成绩一直排在班里的前几名。“有时我跟她说起她妈,孩子就一句话也不说。”张玉兰说,孩子知道她妈的赌戒不了,将来可能都得压在她身上。可是,张玉兰偶然翻看雯雯的日记,却发现里面记录的,是超过这个年龄孩子的成熟和压抑。“阴霾的天空,一滴泪划过,你看这应该是经常出现在一个十几岁孩子日记里的文字吗?”

张玉兰说,有时晚上雯雯在写作业的时候,刘燕会突然回来跟她要钱,原本安静的并不宽敞的家里,就会充满了哭闹声,呵斥声。

一次,因为张玉兰拿回了女儿的银行卡,索要不成的女儿劈头盖脸。

脸的向她打来,生生的把张玉兰的头撞在墙上。

“孩子都是晚上关了灯以后哭,偷着哭,当姥姥的能怎么办?为什么要迷上那让人家破人亡的东西?为什么有这种让人家破人亡的东西?”张玉兰说,有好几次在女儿家,她真想找个窗户跳下去。可是她不能,她还撑着,给外孙女挣学费。

“可是我们还能活几年啊?”说起孩子,张玉兰老泪纵横。

在张玉兰家,记者看到了她收集的报纸,上面全是禁赌的新闻。“我就这么天天盼着。”张玉兰说,每当有打击赌博机的行动,她就会专门跑到街上去看。但是没过几天,等风头一过,那些被封的游戏厅又再次开起来了。而她的女儿,就在那不知哪一家的游戏厅里,沉浸在充满诱惑的刺激中,忘了一切。

“还有希望吗?”张玉兰问。

(张玉兰、刘燕、雯雯皆为化名)

迷上赌博机,女儿一夜之间变了样

7日,市区一家面积不到10平方米的小店里,66岁的张玉兰蹲在地上收拾货物,把一个个包装盒抱起来,弯腰,起身,动作缓慢的她忙出了一头汗。

“我们都不知道她什么时候迷上那个的。”张玉兰说,女儿今年37岁了,有个孩子在上初中。这些年,因为身体不好,女儿一直没怎么工作,每个月她都会接济女儿一家。那个时候,家里虽然不富裕,但她和老伴靠着退休金,日子也能过得安稳。

就在四年前,一切都变了。有一天,女儿突然跑来找她要钱。“我以为生活费,就给了她几百块钱。”但是没过几天,女儿再次来找她要钱。“看她很烦躁,好像有什么急事。”这一次,张玉兰把电话打给了女婿,知道了一切。

“她迷上了游戏厅里赌博的游戏。”张玉兰说,女儿后来告诉她,有一次在街头溜达的时候,跟着

别人进了路边的一家游戏厅。游戏厅里,各种五花八门的游戏机响着音乐,跳动着画面,一个不认识的人告诉女儿,这个能赚钱。女儿心动了,她掏出身上的钱,买了一把游戏币投入机器,果真挣了几十块钱。从那以后,刘燕一有钱就往游戏厅里钻,但是几乎每次都会全部输进去。

就这样,女儿的心像着了魔似的,一天天地陷了进去。每天丈夫留给她买饭的钱都被她拿去赌,

为了争家中唯一的工资卡,她经常去丈夫的单位闹。有时在中午,张玉兰正吃着饭就接到女婿的电话,她不得不放下筷子往外跑。

“晚上睡不着觉,每天一睁开眼就想,她是不是又去赌了?输了多少?”张玉兰说,只要一打电话女儿不接,就知道她又去赌了。这几年,因为女儿,她跑遍了一个个游戏厅,流了不知多少眼泪,可是女儿很难回头。

女儿把生活费输个精光,六旬母亲跟小混混拍桌子

2011年,刘燕去游戏厅的次数越来越多,每次的赌博数额也越来越大,从开始的几十块钱,到后来的几百块钱,最多的一次女儿偷拿了张玉兰

放在家中的1500块钱去赌,没想到在一家游戏厅,不到一个小时她就输光了。

“那一次我真急了。”张玉兰说,女儿在游戏厅跟工作人员起了争执,说赌博机有问题,一定要回钱。争执之下,游戏厅的三五个小伙子抓着刘燕就打,躺在地上的刘燕无力逃走,掏出手机拨打了110,看到她报了警,游戏厅的工作人员把她扔到了门外。

“你能想象我一个60多岁的母亲看到自己女儿时的心情吗?”张玉兰说,那天已经黑了,她接

到电话就往女儿被打的游戏厅赶。

到了那儿,刘燕还在地上躺着,脸上青一块紫一块,身上都是土,已经昏昏沉沉的了。张玉兰和儿子费了好大的劲才把刘燕扶起来。白发苍苍的她在大街上抱着儿子痛哭,周围看热闹的都不明白是怎么回事。因为受了伤,加上刺激,刘燕回到家就发起了高烧,在医院里住了半个月。

这四年,张玉兰没有一天不是在提心吊胆中度过的。

“我活了60多岁,从来不愿去招惹那些社会上的人啊,可是为了女儿怎么办?”今年春天,有一天刘燕又把刚刚拿到的400元生活费输了个精光。第二天知道了情况的张玉兰再也忍不住了。她把女儿常去的游戏厅找了个遍,终于找到了正玩得

起劲的女儿。

在游戏厅换币的前台,她对着几个小伙子拍了桌子。“你们知不知道她的老妈每天养活着她,你们知不知道她还有个上学的孩子啊,骗这样人的钱啊……”张玉兰怒砸着游戏厅的桌子,哭倒在柜台:“我豁出去了,我这条命不要了也得救我的孩子。”

那次的最终结果,是对方找给了她200元钱,刘燕跟张玉兰回了家,并写下保证书。但是没过几天,她打女儿的电话再次打不通了。“我知道,她又去了。”

这几年,刘燕花了家里多少钱她已记不清了。



恒远电地暖 温暖永相伴

恒远电地暖以节能、环保、舒适、健康等特点迅速进入采暖市场,深得市民认可。电地暖以其优于水地暖的多项优点在采暖市场独树一帜。现代地暖采暖的推广已经不再受限,电地暖采暖系统是以整个地面为散热器,通过地板辐射层中的发热体,均匀加热整个地面,利用热传导原理,热量向上辐射到人体,由下至上进行传导,来达到取暖的目的,符合中医“温足而暖”的养生理论。

电话: 13589844595 网址: www.yhgr.com

实惠天天有 便宜天天剪

本报“剪便宜”报角广告火爆征集中

即日起,《齐鲁晚报·今日烟台》在报耳位置推出“剪便宜”报角,读者凭报角可以享受折扣、送券等多种优惠。

小小一角,在商家与读者间架起互动的桥梁,轻轻一剪,享受超值优惠。

为了让更多的商家共同掀起一场优惠风暴,让更多的读者享受到实实在在的优惠,“剪便宜”报角面向广大商家公开征集。

本报“剪便宜”报角广告优惠信息主要包括: 各个商家的折扣信息、凭券领奖、抵用现金等。

征集的商家范围主要包括: 餐饮、酒店类、旅游类、商业类、家电类、家居建材、教育培训机构类、通讯类、美容保健类等。

咨询电话: 6630821 13808903393
QQ群: 50102795

2011.5.24 星期二

齐鲁读者热线 96706

高速路拟5公里+血汗

福山大樱桃今年140岁了